

一周天气早知道, 请拨电话96121
今天和明天多云到阴有阵雨或雷雨, 局部中到大雨。气温25-29。

推进赶超发展 建设美丽乐清

在市委十三届六次全体(扩大)会议上的报告
(2014年8月5日)

林晓峰

这次市委全体(扩大)会议的主要任务是, 全面贯彻落实省委十三届五次全会、温州市委十一届七次全会和温州市委常委会专题研究乐清工作会议精神, 认真分析形势, 理清发展思路, 加快推进工业强市、港口大市、旅游名市、现代都市、活力城市建设, 当好温州赶超发展排头兵, 审议通过《中共乐清市委关于围绕“两美”目标建设现代都市的实施意见》和《中共乐清市委关于千亿级电气产业集群提升发展的决定》, 组织动员全市广大党员干部强化责任意识, 践行担当精神, 决战三季度、冲刺四季度, 努力实现全年红, 开创推进赶超发展、建设美丽乐清新局面。

下面, 我代表市委常委会, 向全会作报告。

一、认真分析形势, 切实增强赶超发展的信心

近几年来, 我们先后经历了全球经济金融危机和温州局部金融借贷风波。面对严峻的宏观经济环境和巨大的经济下行压力, 全市上下凝心聚力、应对挑战, 深入扎实做好各方面工作, 经济社会保持平稳健康发展的良好势头。去年财政总收入突破百亿大关, 有效投资三年累计突破千

亿, 省级工业强市创建连续两年被评为全省一档工业强县(市、区)第五, 发展平台建设、选商引资、综合整治等中心工作和社会各项事业都得到了有力推进, 党的建设不断加强。在看到成绩的同时, 我们更要深刻认识存在的问题、深入分析面临的困难, 尤其是对一些重要经济指标在增速上掉队的问题, 要切实警醒, 增强忧患意识, 找准努力方向, 实现突围突破、转折转型、领先领跑。客观审视几年来发展中的主要矛盾, 可辩证地概括为以下八个方面:

- 一是经济总量不降, 但发展速度放缓。(略)
- 二是工业经济转型升级加快, 但企业生产经营依然困难。(略)
- 三是经济金融风险防化有力, 但形势仍然不容乐观。(略)
- 四是有效投资不断扩大, 但后劲显现不足。(略)
- 五是城市建设加快推进, 但中心城区形象和城镇功能有待提升。(略)
- 六是综合环境整治力度不小, 但治本难度很大。(略)
- 七是重视挖掘资源禀赋和发挥优势条件, 但深入谋划和深度开发不够。(略)
- 八是重视干部队伍建设, 但干部创新精神和担当意识还不够强。(略)

总之, 乐清正处于转型发展、赶超发展的攻坚时期和关键时刻, 增强信心比任何时候都来得更重要。我们既要取得的成绩中总结经验, 增强信心; 也要在找准问题症结中明确努力方向, 增强信心; 更要在看到机遇和把握机遇中赢得主动, 增强信心。

二、加快推进“五市”建设, 当好温州赶超发展排头兵

今年5月, 省委十三届五次全会审议通过了《中共浙江省委关于建设美丽浙江创造美好生活的决定》, 全省新型城市化工作会议就贯彻国家新型城镇化规划(2014-2020), 推进我省新型城市化作出了重大决策部署。前不久召开的温州市委十一届七次全会审议通过了《中共温州市委关于围绕“两美”目标推进大都市区建设的实施意见》和《中共温州市委关于发展时尚产业建设时尚之都的决定》。7月8日至9日, 乐清召开了市委常委会专题民主生活会, 省委常委、组织部长胡和平同志和温州市委书记陈一新同志全程参加了会议并作出重要指示, 明确要求乐清以教育实践活动为动力, 充分发挥在温州赶超

发展中的“排头兵”和“顶梁柱”作用。

7月30日, 温州市委常委会在乐清召开专题会议, 听取乐清工作汇报, 全面研究乐清工作, 指导乐清长远发展, 这在温州和乐清历史上都是第一次, 充分体现了温州市委对乐清发展的高度重视和极大关怀。温州市委常委会明确指出, 乐清是温州的工业重地和经济大市, 是温州大都市区的北翼副中心, 在温州全市发展大局中有着举足轻重的战略地位。抓好乐清的工作, 对温州全市发展具有重要推动和示范作用。会议要求乐清深入贯彻落实中央和省委的一系列重大决策部署, 紧紧围绕“赶超发展、再创辉煌”的战略目标, 坚持发展温州模式, 深入实施“十大举措”, 加快推进工业强市、港口大市、旅游名市、现代都市、活力城市建设, 全面加强党的建设, 切实当好温州“赶超发展排头兵、再创辉煌顶梁柱”, 真正成为温州大都市区北翼副中心。这是温州市委对乐清今后发展的把脉定调、把脉定向, 是乐清今后一个时期发展的总目标、总要求、总基调, 这对于我们进一步明确发展方向、理清发展思路、完善发展举措具有重大而深远的指导意义。全市上下必须及时全面深入地学习领会温州市委常委会专题会议精神, 牢记使命、强化责任, 凝心

聚力、赶超发展, 决不能辜负温州市委对乐清发展所寄予的殷切期望, 决不能辜负乐清全市人民所寄予的深切厚望。

自1993年乐清撤县设市以来, 历届市委、市政府紧紧围绕建设“集工贸港口旅游于一体宜居宜业的现代化大城市”目标, 一任接着一任干, 勤于实践, 勇于创新, 在坚持中完善, 在完善中发展, 不断迈出坚实的步伐。当前, 正值党的群众路线教育实践活动深入开展的重要时刻和全力推进转型发展、赶超发展的关键时期。我们必须坚决按照省委和温州市委的决策部署和具体要求, 在历届市委、市政府打下的坚实基础基础上, 紧紧围绕推进县域治理体系、治理能力现代化和建设“集工贸港口旅游于一体宜居宜业的现代化大城市”目标, 顺应改革发展新形势新要求, 解放思想、统一思想, 拉高标杆、赶超发展, 努力把乐清建设成为工业强市、港口大市、旅游名市、现代都市、活力城市, 切实当好温州“赶超发展排头兵、再创辉煌顶梁柱”, 真正成为温州大都市区北翼副中心, 成为中国民营经济创新发展示范区。

(下转第2版)

市领导调研网络经济时指出

推进网络经济集聚区建设

本报讯(记者 朱琼洁) 昨天, 市委副书记、代市长林亦俊率市府办、商务局、经信局、财政局、市场监管局等部门负责人, 到柳市镇、城南街道调研网络经济发展情况。

去年以来, 我市大力实施“电商换市”战略, 把网络经济发展作为“一号新产业”来抓。全市共有企业2.8万多家, 其中涉网经营企业7442家。去年, 全市网络交易量达80多亿元, 有7000多家企业入驻阿里巴巴诚信通, 成功入选2013年中国电子商务发展百佳县榜单, 名列第15位。

当天下午, 林亦俊一行首先来到位于象阳工业区的温州大旗网络科技有限公司, 在10000多平方米的仓储里, 看到一排排货架上有序地摆放着各类型号的母婴产品, 工作人员正忙着配货、分解。办公地点原先在柳青北路, 因仓储

发展的需要, 年初搬到这边。公司创始人高巍介绍, 公司现有四五十名工作人员, 每天有上千个包裹发往全国各地, 而做优惠活动时, 一天包裹量达到上万个。

林亦俊一行还考察了温州中开网科技有限公司、华仪集团电子商务园区, 详细了解这些网络平台的发展情况和存在的困难、问题。

今后最能在市场上起舞的是网络经济, 目前乐清网络经济还处在起步阶段。林亦俊就进一步做大做强网络经济指出, 要把网络经济作为“一号新产业”来抓, 抓好规划引领, 结合乐清产业特点、实际需求和未来方向坚持高起点定位、布局、载体; 强化对产业集聚区、运营商、触网企业的政策支持; 要实现政府引导、企业主体的形式, 并引进工商资本, 使三者形成合

力。同时, 注重网络信用环境建设, 这是网络经济发展的基础。

林亦俊还指出, 当前发展网络经济重中之重是抓工业经济。拉好天网, 既要有自己的独立性, 还要嫁接阿里巴巴、天猫、京东商城等平台, 加快推动低压电器、电子、五金工具等传统优势主导产业, 大力发展以供应为重点的电子商务, 多方拓展电商市场。铺好地网, 重点加快建设现代物流网络, 切实缩短网上定货、网下配送周期。建好集聚区, 重点建设综合性电商产业园等平台, 着力推进网络经济集聚区, 加速产业集中集聚发展, 尤其要整合提升现有专业市场, 建设以专业市场为依托的电商集聚区, 推进线上线下联动。

副市长刘云峰参加调研。

陈笑华来乐调研乡镇人大工作

本报讯(记者 徐琴微) 8月12日下午, 温州市人大常委会主任陈笑华、副主任李步鸣率温州市人大调研组, 来我市调研乡镇人大工作。市人大常委会主任赵乐强、副主任陈景飞参加座谈会。

在座谈会上, 陈笑华一行详细听取了市乡镇人大和人大主席团开展工作的情况汇报。各镇人大负责人畅所欲言, 分别总结了从事乡镇人大工作的主要经验和做法, 提出了需要今年温州市人大工作会议重点解决的主要问题、困难和不足, 并就进一步推动乡镇人大建设、提高乡镇人大工作水平、发挥乡镇人大作用发表意见和建议。

据了解, 近年来, 市人大常委会

加强了对乡镇人大工作的业务指导和工作联系, 积极探索乡镇人大工作的方式方法, 逐步完善机构设置, 注重发挥制度建设的引领作用和载体的设计, 使乡镇人大的履职能力得到了较为明显的提高。

陈笑华对我市乡镇人大工作所取得的成绩予以充分肯定。她指出, 要高度重视乡镇人大工作, 明确职责, 依法赋予人大应有的职权, 因地制宜、实事求是地开展人大工作。要与时俱进探索和不断完善人大工作机制, 充分发挥人大代表和乡镇人大的作用, 推进基层民主法治建设, 更好地服务地方经济社会发展大局。

翁垟四座落后产能砖窑 昨起拆除

本报讯(记者 郑瀚) 翁垟街道有四座砖窑常年冒着黑烟, 对当地空气造成了严重污染, 早在2013年这些砖窑就被定性为计划淘汰落后产能所涉的企业, 经过一番处罚整改, 仍没有停产。昨天, 这四座砖窑终于开始拆除。

昨日上午7时许, 住建、国土资源、环保等9个部门组织100多人来到了翁垟街道一处砖窑下, 只见一个大烟囱高耸着, 工人随即操作大型挖掘机等破拆工具对砖窑厂进行拆除。

这些砖窑厂属淘汰落后产能的对象, 明天开始我们对这四座烟囱进行整体拆除, 预计需要四天时间。市节墙办副主任朱展高说, 当天先进行烟囱拆除的前期拆除工作, 今后几天他们将全面拆除翁垟街道这四座产能落后的砖窑。

据了解, 这四座砖窑是上世纪80、90年代农村里最常见的老式砖窑, 因为

高污染高能耗, 早该退出历史舞台。在多年前, 这四座砖窑就被市环保局认定为违法生产的污染企业。昨日砖窑终于开始拆除, 在附近工作多年的刘师傅感到很开心, 他说: 烟囱里常冒着烟, 闻起来很呛, 有时到了晚上烟味还是很重, 污染环境, 把这些砖窑拆了是一件大好事。

落后就要淘汰, 朱展高说, 2010年起我们就开始对33座落后轮窑进行拆除、整合, 确定对其中9家企业进行技术改造。当前已经拆除了16座落后砖窑, 接下来将继续拆除分布在各镇的剩余老式砖窑, 建成节能环保的隧道窑。

符合产业政策的隧道窑, 产能将在6000万块标砖以上, 全部改造后预计每年能消纳建筑弃土150万立方米。朱展高说。

环保产业园加紧建设



日前, 乐清经济开发区环保产业园加快跟进园区配套工程, 投资7000万元用于道路建设, 4条主干道总长度约2500米, 已完成招标, 其中纬十九路已开工建设。图为管网铺设及回填现场。 签约摄影师 卓礼丰 摄

一碗粥 浓浓情
柳市刘宅凉亭
提供免费爱心早餐

第4版

乐清农商银行 乐清人自己的银行
你的经济生活小管家
• 贷款申请 • 理财热销
• 消费优惠 • 财经资讯
5元看电影 88元吃天豪自助
微信号: yq96596

短期出口信用保险
放心接单 安心出货
乐清支公司专线: 61608157 13777734589

PICC
中国人民保险